

出击五个月,严打食品黑作坊

岛城警方开展“食安行动”,重点打击制售注水肉等有毒有害食品的犯罪行为



本报5月29日讯(通讯员 刘人斐 记者 刘腾腾) 从5月底至10月底,青岛警方将开展“平安岛城”、“食安青岛”专项行动,严厉打击多发性侵财犯罪和危害食品、药品安全犯罪,打击范围包括“病死猪”、危害食用油、“黑窝点”等五大领域。

29日,青岛市公安局宣布,从今年5月底至明年5月底,岛城警方将开展“平安岛城”行动,以入室盗窃、扒窃、盗窃机(电)动车、盗窃车内物品四类案件为主攻目标,最大限度打击现行犯罪,实现“四盗”案件发案同比下降10%以上的目标。

此外,自今年5月底至10月底,警方还将同时开展“食安青岛”专项行动,开展“餐桌打毒、药箱打假”双打会战,严打食品、药品犯罪行为。打击重点包括:严厉打击私屠滥宰和制售“注水肉”、“病死猪”、“假牛羊肉”等违法犯罪活动;严厉打击危害食用油、肉类、酒类、乳制品、调味品、水产品、儿童食品、保健食品、民俗食品等安全的犯罪行为;严厉打击在食品中直接使用违禁物质、在保健食品中非法添加化学药物成分,以及在饲料、农药、兽药中非法添加违禁物质等犯罪行为;严厉打击涉及药品、农资、包材、儿童用品等领域的假冒伪劣犯罪行为;坚决捣毁制售有毒有害食品、药品的“黑工厂”、“黑作坊”、“黑窝点”、“黑市场”。

李沧区人口计生局开展“四送”上门活动

李沧区人口计生局以计生家庭为切入点,推进婚育新风送上门活动,大力宣传“性别平等、优生优育”等内容的文化。提供优质服务送上门活动,为待孕的夫妇免费上门提供孕前优生健康检查政策,避免出生缺陷的发生。对计生家庭实行奖扶政策送上门,严格按照法定程序及金额发放。对各年龄段实行健康知识送上门,开展青少年性健康、更年期妇女健康、中老年健康等有针对性的送上门服务。进一步促进和谐家庭幸福工程。

胶南供电:扎实推进管理创新提升工程

5月29日,胶南供电公司组织召开管理创新提升工作推进会议,进一步强化“纵向管控、横向协同”的工作思路,严格按照时间节点落实各项管理要求,扎实推进管理创新提升工程。(卢振坤)

城阳街道扎实推进计划生育依法行政工作

城阳区城阳街道围绕构建和谐计生、阳光计生,下大力规范行政执法行为,扎实推进依法行政工作,形成了人口计生依法行政工作水平不断提升的良好局面。

着力营造良好执法氛围。一是与司法所联合,结合“六·五”普法工作,开展送法进社区、进企业活动,并在人口计生系统内开展学法用法活动,使人口计生干部进一步熟悉和掌握相关法律法规。二是利用宣传栏和制作固定式宣传标语进行宣传,加强了对《人口计生法》、《行政法》等相关法律法规的宣传,提高广大人民群众维权意识和自我保护意识,营造良好宣传舆论氛围。

加强执法队伍建设,提高执法水平。一是建立了行政执法人员持

证上岗制度。对人口计生执法人员持证上岗,进一步规范了执法队伍。无证人员不得从事计生行政执法活动。街道现有10名计生干部均通过了执法考试,取得了行政执法证,持证率达到100%,做到持证上岗,亮证执法。二是加强了计生队伍政治业务学习和学历提升教育,组织执法人员参加市区组织的计生法律法规培训,系统学习专业知识,掌握工作要求,为做好业务工作打下扎实的基础。制订培训计划,适时开展综合执法培训,督促执法人员积极参加全区执法人员培训,拓宽知识面,提升执法队伍素质,提高综合执法能力。

强化监督规范执法行为。一是严格落实案件主办人负责制,用制

度约束和规范行政行为,确保执法人员“肯干事、干成事、不出事”。二是进一步规范社会抚养费征收工作。按照立案审批、调查取证、履行告知、征收审核、下达征收、结案报告等程序实施社会抚养费征收,将使用规范文本、控制时间节点两个重要内容贯穿整个流程,强调三次签字,即调查笔录签字、告知书送达签字和征收决定书送达签字,让群众参与执法过程,使当事人感受到执法的严肃性,积极配合执法。三是建立行政执法公示制,将行政执法过程进行公示,做到行政执法人员公开身份、公开程序、公开结果、公开责任、公开处罚,努力提高计生行政执法的透明度。(刘清泉)



【李沧】

外来娃上学7月上旬报名

李沧报名人数预计会大幅增加

本报5月29日讯(记者 李珍梅) 29日,市教育局基教处处长姜元韶做客在线问政,称外来务工人员子女报名时间一般在7月上旬,李沧今年户籍内人数大幅增加,新市民子女报名人数也会大幅增加,入学压力很大。

在29日的义务教育学校招生在线问政中,不少外来务工人员家长咨询孩子入学的问题。

一名居住在李沧的新市民称,他来青岛十多

年,居住证一直在李沧区,孩子从小出生在青岛,今年到了入学的年龄。但家长的劳动合同是和市北区一个单位签订的,不是在李沧区上班。咨询李沧区时对方回答说,不符合在青岛上学的条件。

姜元韶解释,从李沧区教体局对当地户籍的学龄儿童进行的摸底情况来看,今年的当地户籍人数大幅增加,按照去年的招生比例,新市民子女

占48%,新市民子女的报名人数也会大幅增加,从目前李沧区学校的容纳能力来看,压力很大。新市民子女报名当天,姜元韶建议家长携带相关材料到报名点进行登记,教体局根据报名情况,在学位允许的情况下尽可能予以安排。符合新市民子女入学条件,不需要缴纳借读费或择校费。

另外,中崂路小学的建设预计今年年底完成主体建设。

【平度】

声像模拟情境,身临其境学安全

本报5月29日讯(记者 李珍梅 通讯员 刘晓芳) 平度今年将投入240万元建设安全教育基地。基地将设立交通安全、溺水安全等11个板块,运用声、光手段,模拟安全情景,让学生身临其境体验安全教育。

据了解,该基地位于张戈庄镇。平度市中小学生实践活动中心。基地将设立交通安全、防溺水安全、校园周边环境整治、烟花爆竹、自然灾害、水资源安全、消防安全、食品安全、校园矛盾纠纷化解、校舍(设施)安全等11大安全教育板块,综合运用声、光、电等手段,模拟安全情境,让学生产生身临其境的感受,提高学生的安全意识和自救能力。

基地建设现已进入图纸设计阶段,7月份动工,预计明年6月建成并投入使用。

工科班8名女生,仅两人找到工作

求职屡“碰壁”,理工科女生无奈转行寻出路

本报5月29日讯(记者 李珍梅) 一个工科班共8名女生,但临近毕业只有两个人找到工作。以所谓“工作需求”的理由,一些企业宁要“赖男”不要“好女”,理工科女生求职难上难。不少专业成绩不错的理工科女生无奈转行,目光瞄准销售、行政等岗位。

29日上午,市妇联联合市人社局举办的青岛女大学生就业专场招聘会在海尔路人才市场举行,面向应届女大学毕业生,160多家单位提供了3000多

个就业岗位,有文秘、企业管理、人力资源、销售营销等。

上午9点30分,海尔路人才市场二楼大厅就挤满了求职者。青岛大学电气自动化专业的大四毕业生小宋,转了两圈还没有看到合意的岗位。小宋所学专业的就业方向一般是做编程或者机械维修,但从目前找工作情况来看,困难比较大。“很多企业说因为工作性质原因,更倾向要男生。”小宋的班里共有30多名学生,其中有8名女生。目前男生的工作基本都有着落,但女生中只

有两人签约。

“我想干自己的专业,我觉得第一份工作对今后的职业规划非常重要。”但还有1个月就要离校了,小宋也有点着急。

采访中,多数理工科女生都“诉苦”称自己是就业市场上的弱势群体。因为没有找到与本专业相关的工作,有的工科女生无奈转行,目光投向了销售、行政等岗位。山东科技大学大四女生小刘学的是工程力学专业,她向销售类岗位投出了5份简历。“我这个专业多是去工地上干活,用

人单位多要男生。我就干脆不干本专业。”小刘说。

日前,国务院办公厅发文,要求用人单位不得对毕业生设置性别、年龄、户籍等限制条件,但一些企业却很挠头。“有些工作吧,就是比较适合男生去干,比如野外作业、工作强度大的,并非我们主观上‘歧视’。”一家招聘单位的人事部负责人说,他倒是建议高校在专业设置、招生时就应考虑性别因素,调整好男女生比例。



水果“谢师宴”

29日,在四流南路第一小学,学生们正在动手制作水果拼盘。为迎接“六一”,学生们自发结对亲手制作各式各样的水果拼盘,准备送给老师品尝,感谢老师的教导之情。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

永安路街道构筑“四道防控网” 全力保障山林防火安全

宣教防控网。采取宣传车、明白纸、宣传标语、防火警示牌等多种形式,深入开展护林防火宣传教育进村居、学校、企业“三进”活动,逐个学校开设安全防火教育课。

火源管控网。在牛毛山防火

重点地段和进山主要路口设置检查站,加大对进山人员警示力度。应急防控网。将山林防火监控指挥调度平台建设延伸至各社区。责任防控网。依据李沧区防火能力建设的要求,逐级签订了《森林防火责任书》。

湘潭路街道举办庆“六一”专题心理讲座

在“六一”儿童节到来之际,湘潭路街道特别邀请了儿童教育专家在大枣园社区举办了《如何有效与孩子沟通》专题讲座,向家

长们讲授了与孩子加强沟通交流的必要性,如何与孩子加强沟通交流,如何建立良好的亲子关系等,受到家长的一致欢迎。